

Из плана в 147 000 га зяби на 8 октября вслахано 80 186 га. Инициатор соревнования за быстрейшее завершение вслашки совхоз «Трудармейский» уверен держит первенство. 82,5 процента земли там уже вслахано. По-прежнему отстают совхозы «Моховский», «Рассвет», «Горскинский». Удвоить усилия на взете зяби — задача дня

Быстрее готовить зябь

Мы уже сообщали о замечательной инициативе механизаторов совхоза «Трудармейский». Их обязательство — к 15 октября выполнить план вслашки зяби. Коллективы второй и первой ферм решили закончить осеннюю пахоту к 10 октября.

День и ночь гудят тракторы в «Трудармейском». Механизаторы дорожат взятыми обязательствами. Трактористы Н. Зеленский, П. Киселев, В. Баканов, С. Богданов, В. Ануфриев и другие выполняют сменную норму на 120—150 процентов при хорошем качестве.

Хорошо пашут зябь и в сельхозартели «Кузбасс». Здесь тоже решили осенью вслахать всю землю.

В этих хозяйствах разработаны конкретные мероприятия, среди механизаторов развернуто боевое соревнование.

В целом же по управлению вслашка зяби идет крайне медленно. Раньше ссылались на то, что тракторы заняты на уборке кукурузы. А сейчас? Чего только не придумывают в оправдание руководители совхоза «Моховский»! Низкие темпы пахоты — неудовлетворительная работа тракторного парка. 4 октября в этом хозяйстве было занято на пахоте только 26 тракторов. И не удивительно, что с 3 по 5 октября здесь вслахано только 604 гектара.

жжж

К 5 ДЕКАБРЯ

В клубе совхоза «Пермяковский» собрались работники животноводства, чтобы подвести итоги работы за девять месяцев. С докладом выступил секретарь парткома М. К. Бездолев. Он рассказал об успехах и просчетах, а также вскрыл резервы и возможности по досрочному выполнению годового задания.

Выступавшие в прениях управляющие, скотники и доярки говорили о недостатках в организации пастбищ и подкормки, критиковали за нарушение распорядка дня и рациона кормления.

В данное время животноводы совхоза выполнили годовое задание по сдаче молока государству на 85 процентов. Первенство, как и прежде, занимает третья ферма, коллектив которой борется за выполнение годового плана к 7 ноября.

В заключение совещания передовикам были вручены ценные подарки. Приняты новые обязательства. Годовой план по сдаче и надою молока пермяковцы решили выполнить к 5 декабря и сдать сверх плана 1100 центнеров молока. Животноводы совхоза призвали всех доярок и скотников управления поддержать их инициативу.

В. ИВАНОВ.

Очень плохо пашут зябь в подготовке почвы. Простой трактора — чрезвычайное происшествие.

ведь в каждом совхозе, колхозе должны быть ответственные дежурные. В сельхозартели «Россия», например, в ночную смену никто из руководителей не бывает. Как работают трактористы,

лому. Если тракторы «Беларусь» днем заняты на скирдование соломы, то ночью они стоят. В колхозе «Кузбасс» только благодаря круглогодичной работе успешно идет уборка соломы. Опыт этого хозяйства надо применить в каждом совхозе и колхозе.

В совхозе «Родина» обращено серьезное внимание на качество пахоты, припашку. Ранее пустовавшие земли обязательно пашутся, сужаются дороги, а ненужные распахиваются.

Но так поступают не всегда. В сельхозартели «Россия» отдельные трактористы в ночную смену пашут без предупреждений. Агроном т. Корнеев не призывает нарушителей агротехники к порядку.

Качество должно быть в центре внимания. Агрономы, руководители ферм и бригад обязаны ежесменно принимать работу от каждого тракториста, не давать поблажку бракоделам.

Выше темпы и качество вслашки зяби!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Ленинское знамя

Орган парткома Беловского совхозно-колхозного производственного управления и Беловского районного Совета депутатов трудящихся

Вторник, 8 октября 1963 г. № 96 | 1-й год изд. Цена 2 коп.

В ряде хозяйств очень в чем им нужна помощь — не низкая выработка в ночную скажут ни председатель смену. И это не случайно. т. Береснев, ни секретарь Нерадивые механизаторы, парткома т. Иванов.

Содерживает пахоту также зная, что их в это время никто не проверяет, спят. А несвоевременная уборка со-

ПРОИЗВОДСТВО МИНЕРАЛЬНЫХ УДОБРЕНИЙ — в центре внимания страны

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР обратились ко всем труженикам химической промышленности, к строителям, машиностроителям, выпускающим химическое оборудование, к колхозникам научно-исследовательских и проектных институтов, к партийным, профсоюзным и комсомольским организациям с письмом об увеличении производства минеральных удобрений и химических средств защиты растений для повышения урожайности зерновых и других сельскохозяйственных культур.

В письме говорится: всякий раз, когда перед страной встают новые большие политические и экономические задачи, Коммунистическая партия и Советское правительство свое первое слово обращают к народу — творцу наших побед, создателю всех материальных ценностей. Партия и народ живут едиными интересами, одним стремлением — построить коммунистическое общество, создать обилье материальных благ для всех трудящихся.

За последние годы в нашей стране проведена большая работа по увеличению производства сельскохозяйственных продуктов. Освоено более 40 миллионов гектаров целинных и залежных земель, проведены крупные меры по организационно-хозяйственному укреплению колхозов и совхозов, перестройке и улучшению руководства сельскохозяйственным производством. Капитальные вложения в сельское хозяйство с 1953 года возросли более чем в четыре раза. В целях дальнейшего укрепления экономики колхозов и повышения материальной заинтересованности работников сельского хозяйства были подняты закупочные цены на мясо, хлопок, сахарную свеклу, картофель. Одновременно были снижены цены на сельскохозяйственные машины, горючее и строительные материалы. Эти меры дали свои результаты. Колхозы и совхозы намного увеличили производство зерна, картофеля, овощей, сахарной свеклы, хлопка. Продажа населению мяса и мясопродуктов за это же время увеличилась в 2,5 раза, молока и молочных продуктов — в 5 раз, масла животного — почти в два раза. Но несмотря на такой рост производства сельскохозяйственной продукции спрос на нее еще полностью не удовлетворяется. Это объясняется тем, что в нашей стране непрерывно увеличиваются доходы

трудящихся, растет покупательная способность населения, которое за последние десять лет возросло на 37 миллионов человек.

В то же время уровень развития сельского хозяйства отстает еще от непрерывно увеличивающегося спроса на продукты земледелия и животноводства.

Партия и правительство считают, что дальнейший подъем сельскохозяйственного производства является ударным фронтом коммунистического строительства. За последние десять лет производство и заготовки зерна росли у нас главным образом за счет освоения целинных и залежных земель. Это было правильно. Пока у нас было мало минеральных удобрений, приходилось идти по пути расширения посевных площадей.

Какое количество земель мы будем осваивать и дальше. Но теперь, когда химическая промышленность в состоянии в короткий срок нарастить мощности и вполне удовлетворить нужды сельского хозяйства в удобрениях, надо взять курс на лучшее использование имеющихся земель.

Решениями XXII съезда намечено к 1970 году довести производство зерна в стране до 14 миллиардов и в 1980 году — до 18—19 миллиардов пудов в год.

Чтобы успешно осуществить эту задачу, нужно развернуть решительную борьбу за повышение урожайности зерновых и других сельскохозяйственных культур.

За счет повышения урожайности нам предстоит в ближайшие годы как минимум увеличить производство зерна на 5 миллиардов пудов.

В письме указывается, что борьба за повышение урожайности — это прежде всего борьба за увеличение производства минеральных удобрений. Исходя из этого ЦК КПСС и Совет Министров обращаются с призывом сделать все возможное, чтобы безусловно выполнить план нынешнего года по вводу новых мощностей предприятий минеральных удобрений, значительно увеличить поставку минеральных удобрений, гербицидов, ядохимикатов и других химических продуктов для нужд сельского хозяйства уже в будущем году.

Используя большие возможности, которые дает нам химия, и одновременно развивая работы по орошению и обводнению засушливых земель, по электрификации и механизации сельского хозяйства, мы тем самым значительно осла-

бим зависимость сельского хозяйства от капризов природы и сможем при любой погоде получать гарантированные урожаи, полностью обеспечивать потребности страны в зерне и других сельскохозяйственных продуктах.

В

письме приводятся примеры умелого применения минеральных удобрений. В передовых хозяйствах благодаря удобрениям значительно повышен урожай зерновых, хлопка, свеклы, картофеля.

Химики, говорится в письме, должны разработать производство препаратов, которые уничтожают сорняки и защищают сельскохозяйственные растения от вредителей и болезней.

В

письме приводятся данные о росте капитальных вложений в химическую промышленность.

После

майского

Пленума ЦК КПСС в 1958 году государство направило для развития этой отрасли индустрии крупные средства, превышающие капитальные вложения в химию за все годы Советской власти. За первые четыре года семилетки вступило в строй свыше 200 новых химических предприятий и крупных цехов.

Выпуск химической продукции

возрос

за эти годы в 1,6 раза. Затем увеличилось также производство минеральных удобрений. В текущем году их будет произведено свыше 20 миллионов тонн.

Для

сравнения

можно

указать

что

выработка

минеральных

удобрений

в 1940 году

составляла

3,2

миллиона тонн, а в 1953 году

7

миллионов тонн.

Однако потребности в этих

продуктах пока еще не удовлетворяются. Уже в будущем году предстоит довести выработку минеральных удобрений не менее чем до 24 миллионов тонн с тем, чтобы в 1965 году обеспечить в соответствии с планом выпуск 35 миллионов тонн минеральных удобрений. Предстоит построить крупные заводы по производству удобрений, расширить и реконструировать многие действующие предприятия. На эти цели правительство ассигнует большие денежные средства и материальные ресурсы.

В

письме

подчеркивается

важную

роль

которую

призван

сыграт

Ленинский

комсомол.

ЦК

КПСС

и Совет

Министров

СССР

обращаются

к

комсомольцам,

молодежи

с

призывом

принять

активное

участие

в

строительстве

химических

предприятий.

Центральный Комитет и правительство, говорится в письме, уверены, что машиностроители сделают все для того, чтобы полностью обеспечить новые стройки и реконструируемые заводы высокопроизводительными механизмами, машинами и транспортом.

В

письме

указывается

на

важные

задачи

которые

стоят

перед

машиностроителями, выполняющими

заказы

химиков.

Машиностроители в большом долгу перед страной, многие предприятия из года в год не выполняют планы производства и поставок химического оборудования.

Строительство заводов по производству минеральных удобрений должно быть поручено лучшим строительным коллективам. Эти стройки не должны испытывать недостатков в строительных конструкциях и материалах, их следует оснастить высокопроизводительными механизмами, машинами и транспортом.

В

письме

указывается

на

важные

задачи

которые

стоят

перед

машиностроителями, выполняющими

заказы

химиков.

Машиностроители

С первых дней — активно

Вот уже полгода действует на нашей ферме пост содействия партийно-государственному контролю, которым руководит член партии Василий Михайлович Плотников. Большинство михайловцев за это время сумело по достоинству оценить его работу, уважает каждого из пяти его работников за принципиальность и защиту государственных интересов. Об этом говорят хотя бы то, что о любом нарушении михайловцы сейчас же сообщают посту.

За полгода товарищи из поста содействия четырежды проводили совещания, на которых намечали план работы, разбирали выявленные проверкой недостатки, наказывали виновных. На совещания приглашались руководящие работники фермы, широкий круг рядовых рабочих. Помимо всего, каждое совещание оказывало воспитательное воздействие на присутствующих.

Значительную помощь производству пост оказал во время весенне-полевых работ. За качеств-

вом следили все его члены. При посеве зерновых агрегат тракториста Геннадия Димакова на шести десяти гектарах плохо заделал семена, допустил огнешки. Члены поста содействия пенсионер Семен Николаевич Анисимов и Василий Михайлович Плотников, обнаружив это, заставили селянщиков за свой счет устранить брак. Так поступали и другие товарищи. Благодаря их неослабному контролю все зерновые и овощные культуры были посеяны качественно и в срок, по хорошо обработанной почве.

Так же активно работал пост и на уборке урожая. Члены поста тт. Анисимов, Плотников, Антонов, Сумкина не раз проверяли качество уборки пшеницы и картофеля. Те, кто был грешен по части брака, сразу почувствовали, что им придется иметь дело с постом. И, как говорят, своевременно учили это. Брака не было.

Следил пост и за тем, чтобы не было потрав, не расхищали хлеб. Например, поступил сигнал о том,

что скошено 6 гектаров овса. Члены поста сразу же приступили к его проверке и установили, что овес был скошен общественным скотом из деревни Кара-Чумыш. Дело было передано в сельский Совет для того, чтобы тот помог возместить убытки за счет нерадивых скотников-пастухов.

Члены поста интересуются не только делами в животноводстве, но и животноводством. Так, т. Анисимов 14-го и 15 сентября по своей инициативе проверил, как работают пастухи двух дойных гуртов. Почему именно он это сделал — понять нетрудно. В гурте, где работает скотником-пастухом Павел Тихонович Поликарпов, от одной коровы в то время надавали по 9,7 кг молока, а в гурте пастуха Михаила Чернова только по 5,5 кг. Анисимов выяснил, что причина низких надоев кроется в данном случае в малопродуктивности.

Много коров оказалось в запуске, были среди них и больные. Обвинить скотников в лености было нельзя, работали они старательно. Предупреждены.

На первый взгляд проверка ничего не дала. А если вдуматься глубже — это не так. Проверка усилила внимание скотников-пастухов к одному — как лучше накормить животных, получить больше молока.

Много внимания уделяет пост и бытовым вопросам. Тот же Анисимов тщательно проверил работу магазинов, где продавцами Анна Ивановна Бабенко и Анастасия Павловна Письменная. Было вскрыто немало недостатков: на многих товарах не было этикеток, санитарное состояние магазинов оставляло желать много лучшего. Они не были подготовлены к зиме. Ценность этой проверки состояла в том, что недостатки сразу же устраивались. Сейчас продавцы значительно улучшили свою работу.

Пост установил свой контроль и за отпуском хлебобулочных изделий в одни руки. Тем, кто скормливал хлеб скоту, эта мера привнесла явно не по вкусу.

Дарья Ястребова покупала в магазине хлеб не только для себя, но и для свиньи. Были и другие любители поживиться за счет дешевого государственного хлеба. Все они на собрании были строго предупреждены.

Члены поста предъявляют к самим себе, я бы сказал, повышенные требования, самокритично подходят к своей работе. Заседания у них проходят остро. На последнем заседании они критиковали председателя группы В. М. Плотникова за то, что некоторые акты рассматриваются через полмесяца после того, как они были составлены, что по ним долго не принимаются меры, что решения поста не обнародуются.

Недавно члены поста наметили план работы на четвертый квартал. Каждому из них нашлось дело — задание, указан срок его выполнения. В поле зрения у них и подготовка скотопомещений к зиме, и состояние и хранение семенного материала и грубых кормов, и быт рабочих.

Вся деятельность поста содействия партийно-государственному контролю дает право сказать, что и впредь он будет работать так же активно, как и сейчас. Партийная организация постоянно будет оказывать ему помощь. В октябре она решила на своем собрании заслушать его отчет.

Т. ИСАЕВ,
секретарь партийной
организации 3-й фермы
совхоза «Трудармейский».

ПРОВЕРЯЕМ, НАК ПОДГОТОВИЛИ ЗИМОВКУ СКОТА

А механизация... на заднем плане

совхоза «лето красное пропели, оглянувшись не успели, как зима катит в глаза».

Помещение для коров-кормилиц на этой ферме представлено стоянкой без крыши и потолка. Бригадир животноводства т. Братников только руками разводит: он не знает, когда оно будет сдано в эксплуатацию.

На второй ферме по механизации только планы составляют. Об автопоездах задумались осенью. Недавно начали бурить скважину, а

водокачку пока не строят. Новый коровник еще не достроили. Старые помещения для молотилка и коров надо ремонтировать. Управляющий фермой И. Я. Чаплыгин не волнуется. У него на все один ответ:

— Я здесь временный...

Так ли должен рассуждать коммунист, которому доверили большой производственный участок?

На этой ферме теплицы решили переоборудовать под свинарники, но эту работу почти не начинали.

Пока неизвестно, где придется зимовать свинопоголовью.

Такое же положение с размещением свиней и на третьей ферме. 710 голов свиней до сих пор находятся в лагерях. Руководители фермы во главе с управляющим т. Кельмяшкиным уже одеваются по-зимнему, а скот содержат на летних «квартирах». Допущен уже падеж поросят. Свиньи тощают, а т. Кельмяшкин все согласует: останутся они на ферме или

будут сданы на мясо? Свинарники ремонтируют для слизней или переоборудовать их для молодняка крупного рогатого скота? Но ведь зима не будет ждать!

Зимовка началась. Но она врасплох захватила руководителей совхоза «Бачатский». Пока еще есть время, надо использовать все резервы, особое внимание обратить на механизацию животноводческих ферм.

Рейдовая бригада:
Ю. ЕФРЕМОВ и В. ТОКАРЕВ,
инспектора гостехнадзора.
И. КОРНЕВ, организатор ме-
стного радиовещания, **В. КО-
РАБЛЕВ,** сотрудник редакции
газеты «Ленинское знамя».

В каждую семью — газеты и журналы

Подписка продолжается

Прежде чем начать подписку, мы побывали на партийном собрании в колхозе «Сибирь», где обсудили вопрос о выписке периодической печати.

Немало потрудились почтальоны П. Звягина, А. Челухова. Они сделали подзорный обход, поговорили в отдельности с каждым. Всего в деревне Беково уже выписано 360 экземпляров газет.

Хорошими подписчиками являются учитель И. А. Огородников, работник бухгалтерии С. И. Чештаков, бригадир полевой бригады В. А. Курскин, скотник Н. Н. Потапов. Каждый из них подписался на 3—5 журналов и газет. Однако у нас пока еще плохо идут журналы «Животноводство», «Кукуруза» и другие. Я и почтальоны беседуем с каждым колхозником, рассказываем о значении этих журналов.

К. МАЛЮТИНА,
начальник Бековского
отделения связи.

Заколдованный круг

В наше время просто немыслимо жить без газет и радио. Каждый человек следит за событиями в стране и районе, узнает о делах своих соседей. А вот на третьей ферме совхоза «Моховский» к подписке относятся из рук вон плохо.

До сего времени еще никто не выписал ни одной газеты. Ходили мы к секретарю партийной организации фермы т. Шабалину за помощью, но он не берет во внимание наши слова.

Писали мы и в партком совхоза т. Владыко. И оттуда пока нет ответа.

Есть опасность, что 140 семей деревни Грамотеино останутся без периодической печати.

Е. КОЗЛОВА,
начальник 14-го городского от-
деления связи.

Комиссии на бумаге

С 1 октября идет подписка на периодическую печать на 1964 год. Первые дни показали, что общность многих сел нашего района пока очень слабо включается в проведение этой важной кампании. Об этом говорят такие примеры. На 5 октября по Артыштинскому почтовому отделению (начальник т. Болмосова) выписано всего 100 экземпляров газет и журналов, по Михайловскому (начальник т. Семенов) подписка принята только на 4 экземпляра газеты «Сельская жизнь». Созданная здесь комиссия содействия, в которую входит учитель Н. Матвеев, бухгалтер второй фермы совхоза «Трудармейский» М. Пушкирева, ветфельдшер Власов, никакой работы среди рабочих совхоза еще не провела. Так же обстоит дело в Сергеевском и Коноваловском почтовых отделениях.

Сама жизнь говорит, что нельзя дальше терпеть неоправданную медлительность с проведением подписки на периодическую печать. Партийные, профсоюзные и комсомольские организации должны привлечь в действие все формы и методы разъяснительной работы среди рабочих и колхозников и в течение октября охватить подпиской на газеты и журналы каждую семью.

Начальникам почтовых отделе-

ний, почтальонам совместно с общественными распространителями, которых, кстати, должна выделить каждая партийная организация, надо развернуть широкую кампанию по подписке на сельскохозяйственные и партийные издания. Большую помощь в расширении политического кругозора окажут слушателям кружков партийного просвещения журналы «Агитатор», «Политическое самообразование». Поэтому каждому слушателю надо их выписать. Пропагандист вряд ли может обойтись без журналов «Коммунист» или «Партийная жизнь».

Где партийные комитеты, партбюро берут под повседневный контроль ход подписки и оказывают практическую помощь работникам связи, там из года в год она проводится успешно.

Примером содружества, слаженной работы связистов и партийных руководителей и в текущем году является работа, проведенная в колхозе «Правда». В Поморцевском почтовом отделении (начальник отделения М. Т. Кузнецова) подписка на 1964 год уже завершена.

ВСЕ СИЛЫ НА ЗАВЕРШЕНИЕ ПОДПИСКИ!
Н. СЕВЕРЬЯНОВА,
инструктор агентства Союзпечати по Беловскому району.

Нам отвечают

На статью, напечатанную в районной газете «Ленинское знамя» № 74, «Не только благодарить, но и помочь», исполнком райсовета сообщает, что в настоящее время пристройка к Старо-Бачатской больнице идет при достаточном количестве стройматериалов. Автотранспортом больница также обеспечена.

Спасибо за помощь

В совхозе «Гурьевский» на четвертой ферме на уборке картофеля работали школьники пос. Барит (директор школы И. И. Добайкин).

Все годы школа убирала у нас картофель, но так хорошо и качественно, как в этом году, еще не работали. Я очень довольна таким отношением к делу. Руководство фермы выражает благодарность всем учителям и ребятам, а особенно преподавателям В. В. Сердюковой, В. И. Панину, С. П. Олисову, И. Г. Звягину и ученикам В. Скотникову, Г. Примстровой, Л. Полеву, М. Пильскому, П. Хмельницкой и В. Моисееву. Все очень чутко относились к замечаниям о качестве уборки. Всего школа убрала 25 га картофеля, накопала 200 тонн.

А. ПИМЕНОВА,
агроном четвертой фермы
совхоза «Гурьевский».

* * *

Хорошую помощь в уборке урожая оказали нам учащиеся Михайловской одиннадцатилетней школы. Недавно они закопали копку картофеля на площади 10 га. Работа выполнена качественно и своевременно.

Руководители фермы благодарят учеников за оказанную помощь. Только поэтому мы сумели своевременно засыпать семена и сдать государству более 1000 центнеров картофеля.

Н. САВЕЛЬЕВ,
управляющий 3-й фермой
совхоза Трудармейский».

МАСТЕРОК ДАЕТ ПУТЕВКУ

В центре села Трудармейского ремонтируется и строится вечерняя школа. Сейчас идет штукатурка наружных стен, отделка кабинета химии. Но не пытайтесь здесь найти престарелых мастеров, опытных рабочих. Орудуют на ремонте помещения учащиеся одиннадцатилетней Трудармейской школы.

В полдень на смену пришли учащиеся 9 класса «А». На лесах Наташа Иванова. Тоненская, веселая, в верхонках, с мастерком в руке, она выглядит сейчас озорным мальчишкой. Только звонкий голос говорит, что перед нами девушка.

С первого дня Наташа очень внимательно присматривалась к тому, как работает мастерком преподаватель Николай Александрович Штейман.

Штейман.

— Сегодня я ее поставил мастером, — говорит преподаватель. — Очень уж быстро все скрывает. Сейчас она с подругой Людой Соколовой откладывает карнизы. Они выполняют работу штукаторов четвертого разряда.

Наташа и Люда по-настоящему ведут намет. С мастерком ложится на стену, а потом он растворяется гладко и ровно. Неплохо держаться на отделке цоколя Зоя Глушкина, Лена Нарайкина. Готовят раствор Люда Кузнецова, Гали Нарайкина.

— Николай Александрович, — раздается голос Наташи Ивановой, — трещина большая в стенах. Заделывать раствором ее?

— Вставьте кирпич и тогда заделывайте, — советует преподаватель.

тель. И опять молчаливо трудятся девчата.

Аня Тараненко ростом невелика, а вот работает она терпкой на отделке под стать мастеру.

Мальчики этого класса трудились на нулевом цоколе пристройки спортзала. Они под контролем Николая Александровича копали траншею под фундамент и выложили его.

Н. А. Штейман говорит, что большинство учеников с большой охотой овладевают специальностями каменщиков и штукатуров. Большинство из 62 человек удивляется этому не приходится. Вначале ребята и девчата проходили теорию строительного дела, а сейчас — практику.

Но не все благополучно обстоит с освоением специальностей. Ни-

колай Александрович рассказывает о тех, кто пришел из Трудармейской восьмилетней школы и сторонится честной работы. Они под всякими предлогами стараются не выйти на смену, а если и выйдут, считают зазорным прикасаться к мастерку, лопате, лому. Мы называем их фамилии. Это И. Чернов, В. Филатов, А. Коблик, В. Канаевский и В. Котенев. Родителям этих ребят следует тоже побеспокоиться, чтобы их дети не выросли белоручками, активно приобщались к общественному труду.

Пройдет несколько лет, и учащиеся окончат школу, каждый найдет свой трудовой путь по те, кто сейчас занят строительством, будут благодарны Николаю Александровичу Штейману, впервые научившему их держать мастерок. Ведь мастерок — начало трудового пути.

П. ШМАКОВ.

рят да помалкивал. А дошла до него очередь, переглянулся со своим напарником Иваном Ефимовичем Добрыгиным, спросил:

— А что, пойдем, Иван Ефимович?

И пошли. И опять их добром вспоминают. Стога сена, что они сметали, выглядят красавцами.

— Да что про Корнила говорить! С детства я его знаю. Человек он добросовестный. Вот зимой мне доводилось с разными трактористами за сеном или соломой в поле ездить. Они даже и не интересуются, сколько ты на кладешь сена, хорошо ли воз. Скажешь только, что готово, включают скорость — и поехали. А Корнила... он не такой. Скажешь ему, что воз наложен. Обойдет, посмотрит воз и говорит: «Еще бы, ребята, немного надо подложить. А то совсем с такой волочухой домой вертаться», — закончил характеристику Агеева Паршуков.

* * *

Добросовестность в работе — это почерк Корнила Даниловича.

М. ТРОФИМОВ.

«ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ»
8 октября 1963 г. 3 стр.

Почерк Корнила Даниловича

пальчик Корнил.

Бесов как будто только этого и ждал. Он сразу же распорядился:

— Вот что, Корнил Данилович, спорить сейчас не время. Если ты согласен на солому иди, я не возражаю.

Так Корнил Агеев и очутился в кормозаготовительном звене. Вместо рычагов трактора сейчас держит в руках вилы.

* * *

Знал Иван Тихонович Бесов, кого послать на скирдование соломы. Знал, что Корнил Данилович человек беспокойный и хозяйственный, что он не он будет, если порядка не наведет. Так оно и получилось. В первый же день заметил Корнил Данилович, что волокуша навесная на тракторе «Беларусь» не в порядке. Другие работали этой волокушей и на ее неисправность внимания не обращали. А Агеев обратил и настойчиво на своем. Пока волокуша не отрегулировали — в поле не

было поставлено только две скирды, зато сработано чисто, на совесть. Ни одной кучки соломы не

найдет тракторист ни на поле, ни проверять не надо. Сделает — комар носа не подточит.

В голосе Маркела было восхищение. И не утерпел Паршуков, рассказал про Корнила Агеева та-кую историю.

Летом, когда сенокос начался, трактористы, а их на ферме больше двадцати человек, вроде бы не у дел оказались. Машины стоят, ожидая уборки. Решило руководство фермы создать из механизаторов кормодобывающее звено. Те отказываться не стали. Но когда зашел разговор о том, кто пойдет метчиком, каждый норовил за спину другому спрятаться, потому что знал — тяжелая это работа.

— Я не метчик, а механизатор, — заявил Николай Стрельцов. Да и другие отнекивались. Дошла очередь до Корнила Даниловича. Не вызывался он, не лез вперед. Слушал, что другие гово-

рили по улицам, а учителя уговаривают Жалнию отправить сына в школу.

Законы нашего государства обязывают родителей заниматься воспитанием своих детей. Общественным организациям надо строго спрашивать с нерадивых родителей, которые не хотят честно выполнять свой долг.

Мало вовлечь всех детей в школу. Важно сохранить имеющийся контингент учащихся, не допустить отсева в течение учебного года. Для этого коллективам учителей следует установить строгий контроль за посещаемостью учащимися школы, организовать индивидуальные занятия с отстающими и особенно улучшить работу с второгодниками. Только полная успеваемость ликвидирует причины отсева детей из школы.

У нас есть все возможности, чтобы справиться с поставленными задачами, и мы должны их выполнить.

Г. АРТЕМОВ,
зам. района.

Закон о всеобуче и общественность

Огромное внимание в нашей стране уделяется обучению и воспитанию подрастающего поколения. Ежегодно вступают в строй новые, расширяются существующие школы.

В этом учебном году при средних и восьмилетних школах района имеются интернаты, где живут около 500 школьников. Значительно пополнились школы наглядными пособиями и мебелью. В районе имеются все возможности, чтобы каждый ребенок от 7 до 15 лет ходил в школу, выполнил Закон о всеобуче.

Выполнение Закона о всеобуче прежде всего зависит от того, как председатели сельских Советов и руководители школ организуют встречу нового учебного года. Хорошо, например, подготовиться к этому дню в Старо-Пестеревском сельском Совете, где председателем Т. Немчинов. Здесь все, кто подозревался в неявке в школу, были взяты на учет и под строгий контроль. Еще до начала учебного года были установлены депутатские посты. Депутаты сельского Совета совместно с членами уличного и родительского комитетов первого сентября призвали проверку явки учащихся в школу и там, где дети еще оставались вне школы, заставили родителей отправить их учиться. И результат не замедлил сказаться. Все дети Старо-Пестеревского сельского Совета теперь ходят в школу.

Большую заботу и настойчивость проявили по этому вопросу в Дмитровском, Касьяновском, Зареченском, Коноваловском и других сельских Советах, где полностью осуществлен Закон о всеобуче.

Но разве не могли этого сделать в Старо-Бачатском поселке в

Советах, где до сего времени не обучается пятеро детей? Конечно, могли. Председатель Бачатского поселкового Совета т. Кудашкин вместе с директором средней школы т. Николаевой не чувствуют ответственности за выполнение Закона о всеобуче. Ведь у общественности Старо-Бачат достаточного сил, чтобы повлиять на нерадивых родителей, но ее, как это ни странно, оставили в стороне от этого дела.

Плохо организована была работа по всеобучу и в Мало-Салайском сельском Совете. Председатель Совета Б. И. Наруджимов в течение трех первых недель сентября не поинтересовался состоянием всеобуча по поселку Шанда, не проверил явку учащихся в первый день занятий. Только потому, что не принималось никаких мер, в поселке Шанда около десяти детей не были отправлены в школу. Мало тревожило такое состояние всеобуча и заведующую Шандинской начальной школой А. М. Мажину, которая, видимо, ожидала вмешательства района.

Конечно, главное значение в выполнении Закона о всеобуче имеет отношение родителей к детям.

Подавляющая масса родителей заботливо и внимательно относится к будущему своих детей, стремится воспитать их полезными социалистическим обществом людьми, людьми любящими и уважающими труд. Однако у нас есть и такие отцы и матери, которых не беспокоит будущая судьба их ребенка, равнодушно и с безразличием относятся они к его воспитанию. Заставить детей таких родителей посещать школу — целая проблема. А если они хо-

дят в школу, то учатся плохо, нарушают дисциплину.

Жительница села Шестаки Фиона Гуленкова, видимо, считает, свою обязанности родителя только в том, чтобы кормить и одевать своего сына Анатолия, не заботясь об его обучении. Вот почему в прошлом учебном году только под наименем административной комиссии Анатолий сел за парту. Учился он плохо, часто нарушал дисциплину. Ни отец, ни мать не помогли школе заставить его хорошо учиться. В этом учебном году старое повторяется снова. Анатолий Гуленков снова не учится, хулиганил, обижает младших школьников.

Примерно такая же нерадость и небрежность в воспитании наблюдалась у жительницы станции Бускусан Е. Жалниной. Ее сыну Николаю 14 лет. Вот уже целый месяц он бьет баклу.

Неделя письма

Ежегодно в октябре в нашей стране и многих других странах мира проводится «Неделя письма». В этом году она проводится с 7-го по 13 октября. Это мероприятие призвано активизировать личную переписку, расширить культурные и дружественные связи между людьми, улучшить обслуживание населения услугами связи, повысить ответственность работников связи за порученное дело.

Трудящиеся нашего района всегда активно участвуют в проведении «Недели письма». Как показали прошлые годы, в эти дни значительно увеличивается поток писем.

Труженики сел за последнее время стали больше переписываться не только со своими друзьями внутри страны, но и с друзьями из социалистических стран. Нет ни одного дня, чтобы из сел района не пересыпалось несколько десятков международных писем. Особенно оживленная переписка идет между нашими учащимися и школьниками братских стран.

В дни проведения «Недели письма» трудящиеся района во всех сельских почтовых отделениях связи или у почтальонов могут выбрать различные марки, конверты, открытки.

Особое значение в проведении «Недели письма» приобретает доставка корреспонденции. В нашем районе большинство почтальонов работает честно и добросовестно. Они вовремя доставляют адресатам корреспонденцию, бережно относятся к сохранению почтовых ценностей. Заслуженной юбовью и уважением пользуются почтальоны отделения связи ст. Проектная И. Ф. Моисеевич, Трудармейского отделения связи В. П. Пицаренко, деревни Шестаки М. К. Пушкарева.

«Неделя письма» — большое событие в работе связистов. И они сделают все, чтобы всемерно улучшить обслуживание населения Беловского района.

Н. ЛАВРИНОВ,
зам. начальника
Беловского узла связи.



8 октября исполняется 90 лет со дня рождения (1873 г.) Алексея Викторовича Щусева — выдающегося советского архитектора.

НОВЫЙ ПОГРУЗЧИК

До 40 тонн органических и минеральных удобрений в час смешивает новый погрузчик-смеситель удобрений СПУ-40М. Он изготовлен заводом «Ригасельмаш» Латвийского совнархоза и заводом «Бежецкремаш» Калининского совнархоза.

Погрузчик-смеситель имеет простое устройство. Все его узлы крепятся на раме, состоящей из двух продольных балок и попечной фермы. Основные из них — два фрезерных барабана, карданый вал, раздаточная коробка,цепочно-планочный транспортер.

Оригинально, что новая машина не только смешивает удобрения, но и производит их погрузку в транспортные средства. Может она также перегружать смеси в штабель для их компостирования.

Работает погрузчик-смеситель в комплекте с универсальным бульдозером ЛБУ-3,0, вместе с которым он присоединяется к трактору ДТ-54А. Это позволяет обслугивать машину трактористу.

С новым погрузчиком-смесителем можно познакомиться на Выставке достижений народного хозяйства СССР. (ТАСС).

СПРАВКА

НИГЕРИЯ — федеративная республика

Нигерия — крупнейшее государство в Западной Африке, расположено на побережье Гвинейского залива. Территория — 923 тысячи кв. км. Население — около 40 млн. чел. Основные народности — хауса, фулани, ибо, фульбе, юоруба.

Столица республики — г. Лагос. В экономике страны преобладает сельское хозяйство. Наиболее распространенные экспортные культуры — продукты масличной пальмы (первое место в мире), арахис, какао, каучук.

Недра богаты полезными лекопаемыми: оловом, углем, нефтью, колумбитом (первое место в мире), железной рудой, вольфрамом, свинцом и другими. Ведущее место занимает добыча олова, которая сосредоточена в руках иностранных, главным образом английских, компаний.

Обрабатывающая промышлен-

Мы — интернационалисты

В первые годы после победы Великого Октября молодая Советская республика героически отстаивала свою свободу и независимость от нашествия четырнадцати империалистических государств и внутренней контрреволюции. В это трудное для нашей страны время на весь мир прозвучали слова:

— Руки прочь от Советской России!

Так рабочие Англии, Франции, США, Италии, Чехословакии и других стран выразили свою солидарность с российским пролетариатом, который первым совершил социалистическую революцию, установил власть рабочих и крестьян. Именно эта поддержка, говорил В. И. Ленин, именно сочувствие к нам трудающихся масс во всем мире, даже в державах наиболее нам враждебных, были последним, самым решающим источником, решавшим причиной того, что все направленные против нас нашествия врагов кончились крахом.

Великую идею пролетарского интернационализма впервые провозгласили и научно обосновали Карл Маркс и Фридрих Энгельс. Более ста лет назад над миром прозвучал их пламенный призыв: «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!». Основоположники научного коммунизма учили: в объединении — сила пролетариата, в разъединении — слабость. Рабочие всех стран одинаково заинтересованы в ликвидации частной собственности и эксплуатации человека человеком, порождающих вражду между людьми и нациями. У рабочих, у трудающихся всех стран один коренной интерес — свержение гнета капитала, построение нового, бесклассового общества.

Владимир Ильин определял пролетарский интернационализм как политику, как мировоззрение рабочего класса. Интернационализм, учил Ленин, — это братская солидарность, братский союз рабочих всего мира против капиталистов всех стран.

Наша партия всегда помнит этот мудрый ленинский завет и постоянно руководствуется им в своей деятельности. Советский рабочий класс, весь наш народ всегда были и останутся интернационалистами не на словах, а на деле.

Народы Советского Союза вынесли на своих плечах главную тяжесть войны с германским фашизмом и японским милитаризмом. Миллионы наших патриотов отдали свою жизнь, чтобы избавить машину трактористу.

С новым погрузчиком-смесителем можно познакомиться на Выставке достижений народного хозяйства СССР. (ТАСС).

Наши народы всегда считали и считают своим интернациональным долгом активно поддерживать все народы, борющиеся за свою свободу и независимость. У всех в памяти тревожные дни карибского кризиса, когда американские империалисты хотели задушить революцию на Кубе. Тогда глава нашего правительства Н. С. Хрущев от имени всего советского народа заявил:

— Мы не оставим вас в беде, братья-кубинцы!

Вдохновленный братской поддержкой Советского Союза, интернациональной солидарностью трудящихся всего мира, геройский кубинский народ на смерть встал на защиту завоеваний революции. Куба отстояла свою свободу и независимость, народы мира были избавлены от угрозы термоядерной катастрофы.

Чувство международной солидарности и дружбы питает наш народ, как и народы других социалистических стран, к тем, кто, освободившись от колониального гнета и завоевав свободу, идет по пути укрепления национальной независимости. «Советский Союз», пишет газета «Гранд таймс», — стал в последние годы дороже сердцам всех африканцев и всех колониальных народов потому, что он не только провозглашает на словах, но и на деле поддерживает все народы в их священной борьбе против империализма и колониализма.

С братской помощью социалистических стран в слаборазвитых государствах построено и строится около тысячи крупных и средних предприятий, цехов и других объектов, в том числе 480 — с помощью Советского Союза.

Растущая экономическая мощь Советского Союза облегчает и ускоряет строительство социализма в братских странах. С помощью СССР в народно-демократических государствах сооружено и сооружается более 1.100 промышленных предприятий, цехов и установок.

Непременным условием дальнейших успехов мировой социалистической системы является еще более тесное экономическое сотрудничество братских стран на основе социалистического разделения труда и взаимной помощи. Противоположную позицию в этом деле заняли китайские руководители. Они выдвинули теорию «опоры на собственные силы», цель которой — обосновать создание самодовлеющих, замкнутых национальных хозяйств. Политика и практика китайских руководителей находит воплощением противоречия с пролетарским интернационализмом, подрывают единство социалистического содружества, что может радовать только империалистов.

Наша ленинская партия, наш народ всегда считали и считают своим интернациональным долгом активно поддерживать все народы, борющиеся за свою свободу и независимость. У всех в памяти тревожные дни карибского кризиса, когда американские империалисты хотели задушить революцию на Кубе. Тогда глава нашего правительства Н. С. Хрущев от имени всего советского народа заявил:

Окончил среднюю школу в Лагосе. Высшее образование получил в университетах США, где изучал право, литературу, искусство и журналистику. В 1934 году вернулся в Африку и включился в активную борьбу за независимость своей страны.

Был издателем крупной нигерийской газеты «Уэст-африкан пэйлот». Неоднократно участвовал в африканских международных конференциях.

В 1944 году создал партию Национальный совет Нигерии и Камеруна (ныне переименована в публики Нигерия).

Террор в Венесуэле

КАРАКАС. В Каракасе после обнародования решения верховного суда о запрещении деятельности Коммунистической партии Венесуэлы и партии «Революционное движение левых» издано распоряжение о закрытии канцелярии парламентской фракции Коммунистической партии. По всей стране продолжаются аресты членов Компартии и «Революционного движения левых», включая депутатов.

НЬЮ-ЙОРК. Правительство Ромуло Бетанкура обрушило волну репрессий на демократические и прогрессивные силы Венесуэлы. Отдано распоряжение об аресте пятнадцати членов Национального конгресса, принадлежащих к Коммунистической партии Венесуэлы и партии «Революционное движение левых». По всей стране арестовано более 300 активистов этих партий. Министр внутренних дел Мануэль Мантилья заявил, что все они будут отданы под суд военного трибунала.

(ТАСС).

стко-ленинские партии по коренным проблемам современности. Не веря в способность народов социалистических стран, международного рабочего класса, всех демократических и миролюбивых сил сорвать планы зачинщиков войны и добиться мира для нашего и будущих поколений, китайские псевдоволовые революционеры твердят о «нейзебежных жертвах» якобы во имя мировой революции.

Ничего общего с пролетарским интернационализмом не имеет политика национального эгоизма и великодержавного шовинизма китайских руководителей. Они игнорируют очевидную для всех истину, что атомная мощь СССР была есть и будет надежной гарантией безопасности всех социалистических стран, в том числе и Китайской Народной Республики, всех миролюбивых государств.

Несмотря на раскольнические действия руководителей КПК, мировое коммунистическое движение развивается и крепнет на незыблемых принципах марксизма-ленинизма. «КПСС», — говорил Н. С. Хрущев на XXII съезде партии, — будет вперед делать все для того, чтобы с честью выполнить свой международный долг перед международным рабочим классом, перед трудящимися всего мира, будет и впред направлять свои усилия на укрепление единства и сплоченности рядов великой армии коммунистов всех стран».

Воспитанный в духе социалистического патриотизма и пролетарского интернационализма, советский народ по праву занимает свое место в авангарде всего прогрессивного человечества. В дальнейшей сплоченности народов социалистического лагеря, рядом международного коммунистического и рабочего движения — залог новых успехов в борьбе за мир, демократию и социализм.

П. РЯБЧУН.

Кандидат исторических наук.

СМОТРИТЕ НА ЭКРАНАХ ТЕЛЕВИЗОРОВ

на две улицы». Художественный фильм (20.50).

СРЕДА, 9 октября.

«Королевские дети». Художественный фильм (11.00). Урок английского языка (12.30). Телевизионные новости (19.00). Киножурнал (19.15). Спортивное обозрение (19.25). «Есть в Джакарте стадион». Документальный фильм (19.35). «Решения июньского Пленума ЦК КПСС — в жизнь!» Выступление секретаря сельского обкома КПСС И. Ф. Копылова (19.55). «Город на Волге». Телефильм (20.10). «Комсомольский прожектор» (20.20). «Когда мир висел на волоске». Документальный фильм (20.30). «Дом

«Королевские дети». Художественный фильм (20.40). Урок английского языка (22.10).

Зам. редактора
М. Н. ТРОФИМОВ.

Беловская районная санэпидемстанция доводит до сведения жителей района, что с 7/Х-63 г. будет производиться авиахимобработка лесных массивов с целью уничтожения клещевого энцефалита. Обработка будет производиться в лесных массивах окрестностей деревень: Горный, Токовая, Салаирская, Уроп, Сидоренково. Во избежание гибели пчел необходимо ульи удалить на расстояние 7—10 км от места обработки. Скот на обработанных участках не пасти в течение 10—15 дней.

Култаева Клавдия Алексеевна, проживающая в г. Белове, Новый Городок, улица Ермака, дом 14, кв. 23, возбуждает дело о расторжении брака с Култаевым Дмитрием Герасимовичем.

Дело будет слушаться в нарсуде г. Белова.

ПРЕЗИДЕНТ ФЕДЕРАТИВНОЙ РЕСПУБЛИКИ НИГЕРИЯ БЕНДЖАМЕН ННАМДИ АЗИКИВЕ

Бенджамен Ннамди Азикиве родился в 1904 году в г. Зунгеру (Сев. Нигерия) в семье африканца — чиновника колониальной администрации. Начальное образование получил в миссионерской школе.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: г. Белово, улица Тельмана, дом № 1. Телефоны: редактора — 4-03, отдела партийной жизни — 4-02, отдела сельского хозяйства и культуры — 4-44.